加沙停火谈判继续

以方"边谈边打"



5月7日,在加沙地带南部城市拉法,人们查看以军轰炸后的废墟。新华社发(里泽克·阿卜杜勒贾瓦德摄)

新华社北京5月8日电 巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)、以色列和相关斡旋方7日在埃及首都开罗继续谈判,商量加沙地带停火和释放被扣押人员事宜。美国官员对这轮谈判表示乐观,称巴以双方这次有望弥合分歧。

以方同时继续"边谈边打",在加沙地带南部城市拉法展开"有限行动",控制加沙地带一侧的拉法口岸。

巴以双方均参加

哈马斯6日宣布同意斡旋方提出的加沙地带停火提议。以方表示哈马斯目前答应的条件与其要求相去甚远,但仍将向开罗派代表团进行谈判。

开罗新闻电视台7日报道,埃及、卡塔尔等斡旋方与哈马斯代表团当天在开罗会谈。报道说,包括以色列在内的"所有相关方"均同意恢复谈判。以总理本雅明·内塔尼亚胡证实,以方代表团也已抵达开罗。

以色列和哈马斯拒绝面对面谈判,由斡旋方在中间传话。巴以双方近期举行过多轮间接谈判,但一直未能达成协议。

美国白宫国家安全委员会战略沟通协调员约翰·柯比对最新这轮谈判表示乐观。他说,按照哈马斯对停火协议草案的修改意见,巴以双方"绝对可以弥合"最后的差距和分歧。他没说这些分歧具体是什么。

柯比说:"我们(斡旋方)将竭尽所能支持(谈判) 进程。所有人都坐到谈判桌前了,这可不是小事。"

以色列并未参与上周的开罗谈判,当时称只有在谈判出现"积极动向"后才会考虑参加。

哈马斯高级官员乌萨马·哈姆丹7日警告说,如果以色列不停止在拉法的军事行动,哈马斯不会签停火协议。

以军控制战略口岸

哈马斯6日宣布同意停火提议后,以总理办公室发表声明说,以战时内阁一致决定继续在拉法展开行动,向哈马斯施加军事压力。

以军7日发布战况通报说,以军地面部队6日 夜间针对拉法口岸展开行动,已控制该口岸加沙 地带一侧。

按照美联社说法,这是以军2005年撤出加沙地带后首次完全控制进出加沙地带的通道。拉法口岸与埃及接壤,之前是唯一一个不受以方控制的加沙地带口岸。

以军发布的视频显示,以军坦克开进拉法口岸,升起以色列国旗。以军称,这次行动的规模有限、目标具体,目的是"切断哈马斯偷运武器的渠道"。白宫国家安全委员会战略沟通协调员柯比称,这次行动不是以军一直计划的全面地面进攻。

拉法是加沙地带仅存的尚未被以军地面部队攻入的主要城市,大量巴勒斯坦难民从北部和中部逃难至此,人数逾百万。以方多次表示,无论是否达成协议,以军都要攻打拉法,清除哈马斯的残余力量。

以色列国防部长约亚夫·加兰特7日说,如果谈判无法解救被扣押人员,以军将"深化"其在拉法的行动。他说:"这次行动将持续下去,直至我们清除拉法地区乃至整个加沙地带的哈马斯,或直至被扣押人员获释回家。"(王宏彬)

日本政府为填埋核废料"找地"

促佐贺县小城接受选址调查

新华社北京5月8日电日本政府为核电站产生的高放射性核废料填埋地选址,位于佐贺县的玄海町有意向成为填埋地。面对当地民众的反对和质疑,日本经济产业省7日敦促玄海町官员尽快接受选址调查。

玄海町议会4月26日通过一项决议,要求中央政府就当地是否适合作为高放射性核废料填埋地启动初步调查,但最终决定需由町长拍板。当地餐饮业、住宿业和建筑业团体支持选址调查,理由是中央政府为实施调查所作拨款和相关调查有助提振地方经济。玄海町民众则强烈反对,认为这将加重当地负担,并在网上征集到超过1万人签名。

围绕这一话题,日本经济产业大臣斋藤健7日与玄海町町长胁山伸太郎会面,敦促后者接受选址调查。斋藤健说,接受初步调查与最终被选定为核

废料填埋地"没有直接关系",中央政府将积极向当地民众说明情况并提供相关信息。胁山伸太郎表示,他已告知斋藤健自己的想法,将在5月晚些时候作出决定。

如果胁山伸太郎同意町议会的决议,玄海町将成为继北海道寿都町、神惠内村后,日本第三个申请成为高放射性核废料填埋地的地区。

日本媒体报道,高放射性核废料填埋场的选址 调查工作预计需要20年,分为三个阶段。第一阶 段为两年的"文献调查",即根据以往相关记录进行 初步地质和火山活动调查,可获得日本中央政府最 多20亿日元(约合1294万美元)拨款;第二阶段为 "概要调查",耗时4年,可获得最多70亿日元(4528 万美元)拨款;第三阶段为"精密调查",耗时14年, 拨款金额未定。(张旌)

TikTok和母公司共同起诉 美国政府强迫出售违法

新华社华盛顿5月7日电短视频社交媒体平台TikTok及其母公司字节跳动7日共同向美国法院提起诉讼,以阻止实施美政府强迫出售TikTok的新法律。

美国总统拜登4月24日签署了一项美国国会参 众两院通过的法案,该法案涉及强迫字节跳动在270 天内剥离其美国业务,否则TikTok将在美国面临全 国性禁令。如果出售TikTok事宜取得进展,可有90 天的出售延长期。

TikTok在向华盛顿特区巡回上诉法院提交的起诉书中指出,自己是一个1.7亿美国人使用的活跃平台,美国国会相关法案不但史无前例,也违反了美国宪法。

TikTok强调,美国国会没有提供任何证据证明 其法案合理性以及该社交平台存在数据安全风险或 者外国政治宣传风险。强迫出售从商业、技术和法 律层面来看都是不切实际的。

韩国4月平均气温 创1973年以来同期新高



4月19日,人们在韩国首尔市光化门广场的露 天图书馆读书。 新华社记者姚琪琳摄

新华社北京5月8日电 韩国气象厅7日说,4月 韩国平均气温达到14.9摄氏度,为自1973年开始相 关记录以来同期最高值;4月日间最高气温平均为 21.1摄氏度,也创下同期最高。

韩联社援引韩国气象厅数据报道,4月该国平均气温比1991年至2010年的同期均值高2.8摄氏度;日间最高气温平均值比1991年至2010年的同期均值高2.5摄氏度;日间最低气温比同期均值高3.4摄氏度。

此前韩国的4月平均气温最高纪录是14.7摄氏度,出现在1998年。

具体来看,14日是今年4月份气温最高的一天, 首都圈和江原道部分地区当天最高气温达到30摄氏 度左右。

韩国气象厅说,4月出现高温天气有多方面因素,包括温暖潮湿的偏南气流持续流向韩国、缺少来自北极的冷空气等。

科学家警告,在全球范围内,受气候变化影响, 极端高温天气将变得更加频繁、程度更重。(**乔颖**)

瑞典央行宣布降息25个基点

新华社斯德哥尔摩5月8日电(记者和苗)瑞典中央银行8日宣布,由于经济疲软,将从本月15日起将基准利率下调25个基点至3.75%。这是瑞典央行八年来首次降息。

瑞典央行表示,通胀正在接近目标,而经济活动 疲软,因此,央行可以放松货币政策。瑞典央行同时 表示,如果通胀进一步下降,预计下半年政策利率将 再下调两次。

瑞典电视台经济评论员亚历山大·诺伦表示,此次央行降息符合市场预期。

瑞典中央统计局数据显示,该国3月通胀率为4.1%,低于2月的4.5%。瑞典央行表示,通胀前景仍不确定,而受地缘政治紧张、瑞典克朗疲软等因素影响,通胀存在再次上升的风险。

为抑制通胀,自2022年5月起,瑞典央行结束了持续七年多的负利率和零利率政策,将基准利率一路上调至4%。